
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Ontworpen door 
Directoraat-Generaal 

Langdurige Zorg 
Directie Jeugd 

Aan Minister van Langdurige Deadline: 10-04-2026 

Zorg, Jeugd en Sport 

Datum Document 
n ota Lapril 2026 

Kenmerk 
4366395-1095839-) 

Bijlage(n) 
(ter beslissing) Kamervragen over het bericht 'Leiden scherpt de regels 

voor jeugdhulp aan; Zorg Minder snel doorverwijzen, meer eigen 

verantwoordelijkheid'. 

1. Aanl g 
Naar aanleiding van berichtgeving in het Leids Dagblad op 19 maart 2026 over het 

vaststellen van de nieuwe verordening jeugdhulp in de gemeente Leiden, zijn er 

Kamervragen gesteld door het Lid Van Meetelen (PVV) aan u, de minister van 

Langdurige Zorg, Jeugd en Sport. 

2. Geadviseerd besluit 
e _U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van deze 

Ìe Kamervragen. 

« _ De deadline voor verzending naar de Tweede Kamer is 10 april 2026. 

3. Kernpunten 

« _U geeft aan dat een oordeel over de conceptverordening in de eerste 

plaats aan de gemeenteraad van de gemeente Leiden is. 

« _U geeft aan dat het Leidse plan in lijn is met de Hervormingsagenda Jeugd 

en dat verschillende voornemens in het conceptwetsvoorstel Reikwijdte 

Jeugdwet terug te zien zijn. 

« _U geeft aan dat u de zorg over fraude en misbruik binnen de jeugdhulp 

deelt. 
e _U geeft aan dat de exacte landelijke omvang van fraude en misbruik 

binnen de jeugdhulp niet bekend is. 

« _U verwijst naar de brief die op 3 oktober 2025 is verstuurd waarin de 

Kamer geïnformeerd is over de fraudeaanpak in de zorg. Daarbij gaat u in 

op: 
o De rol van de gemeenten. 
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o Het verwachte effect van de Wet verbetering beschikbaarheid 

jeugdzorg (Wvbj) en het wetsvoorstel Wet integere bedrijfsvoering 

zorg- en jeugdhulpaanbieders (Wibz). Kenmerk 

o De afspraken rondom zorgfraude in het Aanvullend Zorg- en 4366395-1095839-) 

Welzijnsakkoord (AZWA). 

o Dat momenteel verkend wordt of voor jeugdhulpaanbieders een 

vergunningsplicht ingevoerd dient te worden. 

o De aanvullende afspraken die over zorgfraude zijn gemaakt in het 

coalitieakkoord. 

Directie Jeugd 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is vanuit de Tweede Kamer aandacht voor fraude en misstanden in 
(Geugd)zorg. Er worden regelmatig Kamervragen over gesteld en het is vaak 

onderwerp van debat. In januari 2026 was er veel aandacht voor de EVC-fraude in 

de jeugdzorg. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Maatschappelijke partijen zijn het erover eens dat er geen plek is voor fraude in 

de (jeugd)zorg. 

c._Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

n.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

n.v.t. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 

nvt. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met het Informatieknooppunt Zorgfraude (IKZ). 

Intern is afgestemd met de directie Patiënt en Zorgordening. 

h. Toezeggingen 

n.v.t. 

ji _ Fraudetoets 
n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming dan de persoonlijke levenssfeer. 
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